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 الوادة : علوم                                             الوولكة العربية السعودية             
 الصف : ثالث هتوسط                                                             وزارة التعلين               

 ـه41   التاريخ    /   /                                                                                           

                                     

 

 

 

 

 

 

 

 تتأنف انًادة يٍ رساث وتتأنف انزسة يٍ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بٍٍ انكىاكب والانكتشوَاث؟ط/ قاسٌ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 نكمّ عُصش تشكٍب رسي يًٍض بعذد يحذد يٍ : 

 

 

 

 

 

 : الدرس هدافأ

 ( تحدد كٍف تتزتب الانكتزوواث داخم انذرة .1

 ( تقارن بٍه انكمٍاث انىسبٍت نطاقت الانكتزوواث فً انذرة .2

( تقارن كٍف ٌزتبط تزتٍب الانكتزوواث فً انذرة بمىقعها فً انجدول اندوري 3

. 

     اتحاد الذرات عنوان الدرس :

 / 3 الفصل : اسم الطالب :

 البناء الذري

 يقاسَت بٍٍ انكىاكب والانكتشوَاث 

 الانكتشوَاث  انكىاكب  

 نواة الذرة موجبة والالكترونات سالبة ليس لها شحنة ة الشحن

تتحرك في مدارات يمكن معرفة موقعها  المكان 
 باي وقت وبدقة .

 لايمكن معرفة مكانها .

 

 تركٌب العنصر

 النٌوترونات الإلكترونات البروتونات

 عدد البروتونات =     عدد الإلكترونات  فً ذرة العنصر المتعادلة
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 مكونات الذرة

 
 تحتوي على

 
 الشحنة

 
 الرمز

 
 ( النواة7
 ه(انشحى مىجبت(

 
 بشوتىَاث

 
 يىجبت

 
p 

 
 ٍَىتشوَاث

 
 يتعادنت

 
n 

سحابت انكتزووٍت( 2   
 بها ٌىجد انىىاة حىل

 
 انكتشوَاث

 
 سالبة

 
e 
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 تعتًذ كثٍش يٍ انخصائص انفٍضٌائٍت وانكًٍٍائٍت نهعُصش عهى :

 تشتٍب الإنكتشوَاث فً عحابت انزسة الإنكتشوٍَت( 2                            عذد الإنكتشوَاث (1
 

 يا هً يجالاث انطاقت ؟ط/ 

 . انًُاطق انًختهفت انتً تتىاجذ فٍها الإنكتشوَاثهً 
 

 إلكترون 2 قت الأول نـٌتغع يجال انطا

   الكترونات 8  نـٌتغع انًجال انثاًَ و 

 إلكترون   88 وٌتغع انًجال انثانث نـ

 إلكترون 22 أيا يجال انطاقت انشابع

 

 

 

 

 ؟  انخايظيثال : كى عذد الإنكتشوَاث انتً ًٌكٍ اٌ ٌغتىعبها يجال انطاقت 

 5× 2عذد الانكتشوَاث = 
2

 

 انكتشوٌ 55=  25 ×2=                      
 

 

 

 

                           

 Be( رسة انبشٌهٍىو      2يثال                                                          Li      ( رسة انهٍثٍىو 1يثال
 

 انتىصٌع انكتشوًَ انتىصٌع انكتشوًَ                                                                      

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ترتٌب الإلكترونات

 

 

 

 وانتًثٍم انُقطً نلانكتشوَاث انتىصٌع انكتشوًَ

 

6 

 3 ذرة اللٌثٌوم عددها الذري

 2 اللٌثٌوم عدده الذرياٌون 

+Li رمز اٌون اللٌثٌوم
 

 1+       تكافؤه

 1 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 

 

4 

9 

 4 ذرة البرٌلٌوم عددها الذري

 2 اٌون البرٌلٌوم عدده الذري

 ++Be رمز اٌون البرٌلٌوم

 2+ تكافؤه

 2 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 
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 N( مثال النٌتروجٌن    4مثال                                        B   ( ذرة البورون 3مثال 

 انتىصٌع انكتشوًَ                                                        انتىصٌع انكتشوًَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 S( ذرة الكبرٌت   6مثال                                       Na( ذرة الصودٌوم  5مثال 

 انتىصٌع انكتشوًَ                                                        انتىصٌع انكتشوًَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

5 

11

1 
14 

7 

 5 البورون عددها الذريذرة 

 2 اٌون البورون عدده الذري

 +++B رمز اٌون البورون

 3+ تكافؤه

 3 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 

 

 7 لنٌتروجٌن عددها الذرياذرة 

 11 اٌون لنٌتروجٌن عدده الذري

ـ ـ ـ رمز اٌون لنٌتروجٌن
 N 

 3- تكافؤه

 5 المجموعهرقم 

 2 الدورةرقم 

 

11 

23 

16 

33 

 11 عددها الذري الصودٌومذرة 

 11 عدده الذري الصودٌوماٌون 

 Na  + الصودٌومرمز اٌون 

 1+ تكافؤه

 1 المجموعهرقم 

 3 الدورةرقم 

 

 16 عددها الذريالكبرٌت ذرة 

 11 عدده الذريالكبرٌت اٌون 

ــ ــ الكبرٌترمز اٌون 
 s 

 2ــ تكافؤه

 6 المجموعهرقم 

 3 الدورةرقم 
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 ا سبب تشابه عناصر العائمة الواحدة في الخصائص الكيميائية؟مس/ 

 لان العدد نفسه من الالكترونات في مجال الطاقة الخارجي .
 

 ما سبب تسمية )الغازات النبيمة( بالغازات الخاممة سابقا ؟س/ 

 لاعتقاد العمماء أنها غير نشطة إطلاقا .

 

 نبٌلة  لالغازات ا( 1

 الكترونات . 1مجال الطاقه الخارجً أ( عدد الكتروناتها فً 

 لماذا؟ب( مستقره . 

 لان مجال طاقتها الخارجً مكتمل .
 

 الهالوجٌنات ( 2

 لٌستقر .      للإلكترون واحدالى أ( الفلور ٌحتاج 

 ٌزداد نشاط الهالوجٌن كلما اكتسب بسهولة لتكوٌن رابطة . ب(

 لماذا ؟ج( الفلور أكثر الهالوجٌنات نشاطا 

 لان مجاله  طاقته الخارجً  اقرب الى النواة .

 

 نًارا ؟ٌقهم وشاط انهانىجٍىاث كهما اتجهىا إنى أسفم انمجمىعت  د( 

 بسبب  ابتعاد المجال الخارجً عن النواة .    

 

 الفلزات القلوٌة( 3

 ( هً عىاصز  انمجمىعه  الاونى . أ

 . فً مجال الطاقة  الخارجً إلكترون واحد تحتوي على ب(

 ج( ٌنفصل الالكترون عند تفاعلها مع عناصر اخرى .

 لماذا ؟نشاط الفلزات ٌزداد كلما اتجهت الى اسفل المجموعة د( 

 بسبب بعد المجال الطاقة الخارجً . 
 

 ؟ التمثٌل النقطً للإلكتروناتس( عرف 

 ارجً تمثل عدد الإلكترونات فً مجال الطاقة الخ هو عبارة عن رمز العنصر محاط بنقاط

 تصٍُف انعُاصش
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